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しい ) 与式
=

6 - 2 × ( - 25 )
= 6 + 50
= 56
m

( 2) 与式 = 4 x t 2 y - 2x tIY
= 2x +～

(3) 与 式 = 403 - 83 ← 3R
= -冷

* *興=8Bmiw

(4) (x . - y) - l 0(x - y ) +25 につい

A = (x - y ) とおくと

A- LOAt 25 = (A - 5 )
2

A = (x - y ) だから
(A - 5 )

"

= (x - y - 5 )
2

x = 7
, y = - 6 を 代入 して

(x - y - 5 )
2
= { 7- - 6 ) - 5 }

2

= (7 t 6 - 5 )
2

= 82

= 64
m

(5) 8 x
2
= 22x ⇒ x (4 x- ( / ) = 0

8 x- 22 x = 0

⇒ 2 x( 4x- 1 ) =0 議 : x=



( 6) Y はxz
に
比例 するのでY =Axcお

cと .

x = 3
.
y = - 5 4 だから

- 04 = a × 32

= 9a
. .

a
= - 6

よて Y - 6xmmmm

(7 )

270
”

を 時計回 りに回転
270" =3600 -90

だから
反時計 回 りに 90

~

回転 させれば 良い
"cd

OC E O を 中心 として

A 反時計回 りに 90
~

回転
0 B
/

② C を基準 に A , B の、点

を決める
。

( 8) 赤 2個 を 赤 い 赤 2
.

白 2個 を 白 1
,
白 2 とする

樹形国 は 以下 の 通 り
赤 2 × 赤 1 メ 赤 1 ①

赤 2 0迫 10 ^ ×
赤八 赤 白 I白迫 2 ×迫 20

ュ! \
黒 の甲 0

黒のの匹



赤 1 ① ↓ 0

× 田 ～白 2二 ,
2 0 一 ー赤 2 0
\ くい.

白 いメ 白 い O\
黒 の
\

白 2 ①

玉 の 取り 出 し 方 は 20 通り 。そのうち異 なる 色 の

取 り 出 し 方 は 16通 り 。 よって 求 める確率 は

品憑
2

.

( )

30分以 上 90 分未満 の

生徒 は
8 + 8 t 9tf t 9 t 10

= 52人
m～

88 98910

また 箱 ひ「 国 を 考 えるために 最 り 、 値第 1 四分位数
中央値第 3 四分 位数最大値 を求める

\

最 り 、 値= 0 ～ 10 分mm 該当 する箱 ひげ国

最 大値 : い 0 ～2
～

) ⇒ ( 2 ) , (エ )



( ア ) と (I ) で 異 なってるのは 第 3 四分位数なので
I より 第 3 四分位数 を求める
120 人 のデータをいさ …順 に並 べると

下位 データ 上位 データ
ーー

30人 30人 30人 30人

: : ^ ; 該 i
O 3031 00.g ^ 120

中央値

下位データの 中央 上位 データの 中央
= 第 1 四分位数 = 第 3四分位数

上 より 第 3 四分位数は 90 番目 と 91番目 の

生徒 の 階級である
。

い σ ～ 120 分 … 10人

⇒ データをり .さ…順 に並べた
とき

, い ～ 120 番目 ( 10人 )
「

100 ～ 110分 … 15人

データを 1. さ …順 に並べた
101510

とき 96 ～ 110 番目 ( 15 人 )

90 ～ 100 分 …10 人
。 データを 小 さ… 貝 に 並べたと

86 ～ 95 番目 い0人 )

: . 90 番目 と91番目 は90 ～ 100 分 の階級 にる

よって ( ア ) (I ) のうち 第 3 四分位数 が 90 ~ 100分
である 箱 ひげ国 は～ である

。



(2 )

( ア ) 箱 ひげ 国 より 60 ～ 70 分 の 生徒数 が具体的
に分 からないので 誤 り

(イ ) 30 人 のデータをいさ … 順 に 並 べると邰
下位データ 上位データ
っっ

四回回、四回凸
ハ ^ 80分以上

中央値
下位データの中央 上位データの 中央

= 第 1四分位数 = 第 3 四分位数
箱 ひげ国 より B組 の 第 3 四分位数 は 80 分
以上 であるから 第 3 四分位数以 上 の 生徒 は

全員 80 分 以上 である
。
少 なくとも 8人 はいるので

80 分 以上 の 生徒 は 8人以 上 いるよって正

(ウ) 箱 ひげ国 よりひげの 部分 の具体的な 人数は
分 からないので 誤 り
(参考) 最大値 はい 5 分 なので 1 人 以 上 る : とは

分 かるが 1 人 だけか 否 かな 分 からな …

(エ ) 組 ひげ 国 より 箱 とひげの 部分 の具体的 な
人数 は 分 からなので 誤り



④

箱 ひげ国 より 四分位範囲 が最 も 大 きい σ は A組
であり 範囲 が 最もり 、 さいのも A 組 である

.

よて 正 しい

以上 より 答えは (イ )
(

オ)mmm

3
.

い ) α~
[
ゴール

グうつから P ～ Q にかか

た 時間 は 15 分 で 分速
9300 …
… 600m で 進んだので
1 PrQ

↓
600 × 15 = 9000mmm

9000

し 15分
⇒ よってグラフは (21 . 9300 )

→ を 通 る
。

とスタート ～ P



21 ≤x ≡ 46 のときのグラフの 式 を Y = Ax tb と

おくと (21
. 93 )00

,
( 46 , 14300 ) を 通 るから

9300 = 21 a th ー ①

- ) 14300 = 46 a tb ー ②
- 5000 =

-25a

Q = 200

a = 200 を ① に 代入 して

9300 = 21 × 200 tb
: b = 9300 - 4200

= 5 100

よって Y = 200 x + 5100
～～

(2 ) ( ) より P ～ Q は 9000 mである BI んは

毎分 500 m で進んだのでかかった時間 は

9000 ÷ 500 = 18 分

スタートから P までは 6 分

かかってるので B さんが

Q に致着 したのはスタート
してから

9300…ー …

Bさんの

PNQ
→ 影

18 t 6 = 24 分
～

18分
→



また、
A ±んは Q ～ ゴールまで
(14300 - 9300
)

～ ～ ÷ ( 46 -21
)～ かた

= 200 m/分
ゴール ～ Q までの

距離 時間
の 速 さで進 み

、 Q ～ ゴールまで A さんは B さんの

告倍 の 速 さだったので B ±W の 速さを Vm/分 とすると
、

√×$= 200
ー

V = 200 * ⑤
= 250 m/分

よって B さんは Q ～ ゴールまで 分速 250 m で 走った
。

Q ～ ゴールまで 14300 - 9300 = 5000 m だから
かかった時間 は

5000 ÷ 250 = 20 分
m

よって Bさんがゴールしたのよ

と → ⑦ 議 スタートしてから 44分 のとき
である

。

9300…… … 24 ≤ x ≡ 44 における B さんの

Bさんの [
グラフを Y =axt b とお ∠ と

、

PNQ
→ 影 i (24

, 9300 )
,
( 44 , 14300 )

1
を 通 るから

18分 20分
→ 罘→



9300 = 24 ath ーの
ー 14300 = 44 atbー②

- 5000 = - 20 a

Q = 250

Q = 250 を ① に代入 して

9300 = 24 × 250 tb
: b = 9300 - 6000

= 3 300

よって Bさんのグラフは Y = 250 xt 3300ー③

またい) より A ±んのグラフは Y = 200 x + 5 100 ー④

したがって Bさんが A さんを追いぬくのは ③ .

④ を

連立させれば良 い 。 ③ を ④ に代入 して
250 xt 3300 = 200xt 5100

50 x = 1800

x = 36

x = 36 を ④ に代入 して
Y = 200 × 36 t 5100

= 7200 t 5100
= 1 23 00

よって B さんが A さんを追いぬくのは A tんが

スタートしてから 12 300 m
～～

～の
地

点 である
。



4
.

( ) 底面 の 中心 を σ とする
AB : BC = 3 : 2

.

BO = CO より

%
AB :Bo
～

. Ao = V⑦√@ - の =⑪
ー

邰

い

婁

!
い

=⑪ 2
-⑪

1ー 、ーの、 :
. BO - AO = 1 : 23
. ノ

② 高 さ (AO ) = 46 cm より

BO : 4'O = 1 に 2R

2EBO = 46

BO=
= 203 cm
um

また
,
AB : BO = 3 : 1

,
Bo = 2√3 cm より

AB : 23 = 3 : 1

AB = 63cmm
D
,
E は A B を 3 等分 にするから

2

AE = ABX 5

= 60 √ 3×Ʃ= 4
.
「3 cm
m



B

0 E

0 D

(2 )

e
9 E

1

昌 C… A
e

D
1

Bl

円 O の 半径 は 2√ 3cm より 円 O の 周 の長さは
2√3 × 2 × π = 43π cm

また 。 おうぎF ABB
'

は AB = 63 cm より
おうぎ形 の 引れの 長 さは 中心角 を x として

6√ 3 × 2 ×π×3 = 12√ 3 π×36
円 O の 周 の 長 さとおうぎ形 ABB の 弘 の 長 さは
等 しから

4√ BT π=12」 B

π ←36

:

12☆☆
3

=36

世 子 = 36

: .x = 1200



距 E から AC を 通 り D まで

ひもをかけるとき最短 と

e '1207 なるのは E
,
D
'
が

8 C…CA 直線 となるときである
。

eD
1

の E
1

B
1

E 左国 のように E から D
'A

産
.

の 延長線 に垂線 を 下ろした品
6 足を F とする

(200 LD
'
AE = 1200 より

1 っ . 600 V
…

D 、 2√3
/\ …

F
L EAF = 600

A 2√3

よって OEAF は 30- 60 - 90 ”の 直角 三角 s
だから
AF AE : E F = 1 : 2 :B

AE = 4 √3 cm だから
AF : AEm = 1 に 2

403

2 AE = 4√3 : ' . AE=23cmmmm
また

: EF = 1 :3

EF = 2√3 ×√ 3
= 6 : EF = 6 cm

～m



D' は AB ' の 3 等分 の 点 だから

AD
'
= AB

'
X 5

= 6√3 × 5
= 2√3 : . AD =23cmmm

E

30。
"

よって

6 D
'
F = 203 t √ 3

1200 議 = 46 cm
1 rっ 600 「レ

m

.

D A
ィー

46
F

したがて O ED
' F で 三平方 の 定理より

ED' =√4 ) ← 62

=√ 48 + 36
ー

= 84

= 2Elcmmmum



ら
.

し)

BE = 8 - 2

= 6 cm
mm/i

3↑2
ー LEBC = 90より

OEBC は直角 =等辺rd r 三角形
。
よって

V
l
3回
、

LECB = 450
459

450 (
( ⇒ LEC D = 450

ー 6
ノ

また DEBC で
EB = BC = E C = 1 に 13

より

路 : EC = 1 にR

: ∴ EC = 6Bcmmmmm
GF は E C の直 =等分線だから G は EC の 中点
よって GC = 3fcmmmm
O CFG LFGC = 90, GCF = 45 だからで

∠ GF C = 180- ( 900 × 45 )

= 450

よって OCFG は 直角 =等辺三角形
: EG = GC ⇒ EG = 3Bammm



以 上 より D CFG の 面積 は

I × 3↑3 × 3√Ʃ= 9cmmm

(2 )

ー
4
.
OIDH と OICB に

1 おいて
,
DH 11 CB より

錯角 が等 しので'

.
∠ IDH = LICB一 の ①

LIHD = LIBC ー②
①

.
② より 2組 の 角 が

ノ それぞれ等 しいので
ー

6
ノ

OIDH SOICB

対応 する辺 の 比 は 等 しから
ID : IC = DH : CB

= 4 . 6
= 2 = 3
mm

CD = 8 cm より

CI = 8 ×
2t

= 8 × B

=



(3 ) 方金: □ FGJI = L CFG - OCIJ
.

O JCI とL JEB に

おて, CIIBE より
錯角 が等 しので

^ ⑤ LJCI = LJEB 一①

6 \ 么 LJIC = LJBE 一②

o
5 ①

.② より 2組 の 角 が
\ メ それぞれ等 し… ので

OJCI ∞ OJBE

対応する 辺の 比 は 等し …い …

JC : JE = CI = EB

= 浩 = 6

= 24 : 30

= = 5～
な因のように J から AB
CDに垂線を 下 ろした足 を

それぞれK L とするる
OJCLE OJEKに

0 ー
、L

お…て CL 1 EK よりて 「
K
一⑤、

錯角 が等 しの
LJCL = LJEK ー③
LJLC = LJKE ー④



③. ④ より2 組 の 角 がそれぞれ 等しので

OJCLC ∞ L JEK

対応 する 辺 の 比 はそれぞれ等しいので
JL : JK = JC : JE

= 4 : 5
m

KL = BC = 6 cm より

JL = 6 × 49
= 6 × 4
= ⑤ cm

～

ロ FGJI
= OCFG - LCIJ

であり
.

( い ) より 。CFG =
.

24

一秀 ノ

5 また、

×
OCIJ = I ×4 × 5

⑪

= cm
2

だから

ロ FGJI = 9 - 際
=弩一 = 号n



6
.

い )
①

左国 より 10 本
m

二

0

0

(に )

F⑧ @ 邰

⑨
⑦

G
E I

B D H

上 国 のようにつの 頂 点 から ( n-) 本 の 弦 が

でていることが 分 かる

n = 2 のとき ② から 1点
n = 3 のとき ⑨ から 2本

～

n = 4 のとき ⑧から

ただし 1 つの 弦 につき 2 つの 異 なる 頂点 を

端 にもつ
。
円 周 上 の 頂点 は n 個あるから

弦 の本数 は

本



ダ
n = 3 のとき

A から 2本 の 弦 がでてるが ③ の弦 は

Cからもでており ① の 弦 は E からもでいる。

n (n ) は ③ を 2 本 。 ⑨ を 2本 として 数えて
いるため 2 で 割 る 必要 がある

。

よって

型
m～

これに n = 3 を代入 すると

=品
2

以上 より
n

= 4 1 のときの 弦 の 本数はは
41 × (4 . - 1 )

= 41 × 20
2

= 820 本
mm

(3 )

n ( n - 1 )
= 1953

2

n ( nt ) = 3906

n -n - 3906 = 0 .



⇒ ( n - 63 )(n t 62) = 0

:
. n = 63

.

- 62

n 70 より n = 63
mm

(参考)
n (n 1 ) = 3906 で n

.
n - 1 は連続する

自然数 である 3906 に 近 い 平方数 は 3600

であり
3600 = 602

であるから n は 60 に近 い 自然数 で 60 よりよ
大 きい

e n = 6 1 のとき
n

( n- 1 ) = 61 × 60 = 3660 ×

n

= 62のとき n ( n- 1 ) = 62 × 61 = 3782 ×

n = 63のとき , n ( n i ) = 63 × 62 = 3906 0

よって n =63 であることが 分 かる


